

安康市职工医保政策解读

(四)异地就医

1.异地就医政策

参保职工按规定办理异地就医备案手续,实行就医地目录、参保地政策、就医地管理,在就医地定点医疗机构直接结算。手工报销,执行参保地支付范围和参保地待遇报销政策。

2.异地就医备案人员范围

跨省异地长期居住人员:包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员等长期在参保统筹区以外工作、居住、生活的人员。跨省临时外出就医人员:包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他跨省临时外出就医人员。

3.异地就医结算待遇

取消省内住院和门诊异地就医备案申请。省内跨统筹区住院和门诊就医时均执行参保地待遇政策及标准。跨省异地转

诊人员和异地急诊抢救人员待遇标准在本地就医支付比例基础上降低10%;跨省非急诊且未转诊的其他临时外出就医人员住院,参保职工待遇标准在本地就医支付比例基础上降低15%。孕产妇、65岁及以上老年人等特殊患者不受转诊限制。

跨省在国家医保服务平台APP、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序、陕西医保服务平台APP线上备案,参保地经办机构于2个工作日内完成后台审核。跨省线下备案,需携带申请材料到参保地医保服务窗口办理。

(五)大病医疗保险

筹资标准:职工大病医疗保险由参保职工(包括退休)个人缴纳,每人每月8元。当参保职工住院医疗费用报销超过基本医疗保险12万元的最高支付限额后,超出部分的医疗费用还可以进入大病

医疗保险基金支付范围,个人只需要承担10%的自付比例。最高支付限额是14万元。在享受过基本医疗保险、大病医疗保险之后,还可以继续享受大病医疗救助或公务员医疗补助政策。

四、大病救助

根据2016年城镇职工医疗保险政策调整之后,大病医疗救助最高救助封顶线从8万元调整至40万元。将职工在定点医院门诊就诊的高额自付医疗费纳入医疗救助范围。提高大病救助保险单次救助、年度救助的救助比例。

大病救助包含门诊救助、单次救助和年度救助。门诊救助标准为,在一个年度内发生的符合规定的定点医院门诊医疗费用,个人自付费用扣除个人账户当年划入额后(门诊慢性病不扣减个人账户),自付超过3000元,剩余部分救助80%。需

要提供的资料有《大病救助门诊申报表》、定点医院发票、身份证及社保卡复印件。单次救助标准为在享受基本医疗保险和大病保险待遇后,患者单次在定点医院住院个人自付合规费用,超过4000元起付线,剩余部分救助80%。需要提供的资料有《住院结算单》、身份证及社保卡复印件(办理出院时“一站式”结算)。年度救助的标准为患者在享受基本医疗保险、大病保险、单次救助后,一个年度内患者住院累计自付合规费用,超过10000元,救助70%。需要提供的资料为《住院结算单》、身份证及社保卡复印件(办理出院时“一站式”结算)。(全文完)

(市医保经办处供稿)



福河鸟 陈戈

宋要强 摄

福河鸟(Cinclus pallasi)属雀形目河乌属中型鸟类,因全身羽毛乌褐色,形似乌鸦且栖于河边,故又名水乌鸦、小水乌鸦,是国家“三有”保护动物。褐色鸟全长约21厘米。全身羽毛深褐色,尾较短,嘴黑色,脚铅灰色,雌雄形态相似。幼鸟似成鸟,但体羽具斑纹。体羽较短而稠密,嘴较窄而直,嘴长与头部几乎等长。上嘴基部微下曲或具缺刻,无嘴须,但口角处有短的绒羽状羽。鼻孔被膜遮盖。翅短而圆,初级飞羽10枚。尾较短,尾羽12枚。距趾长而强,前缘具靴状鳞。福河鸟为山区水域鸟类,终年栖息活动于河流中的大石上或河岸崖壁凸出部,从不到河流两岸树上停落,活动高度在海拔500至2500米或更高的山间河流。

科技“邀约”绞股蓝 服务振兴促发展

通讯员 陈力

“绞股蓝对代谢综合征患者的临床干预研究”“绞股蓝改善高血脂症和高血糖的机制研究”“平利绞股蓝的质量评价和深度开发”……一个个颇具“含金量”的论坛发言让人耳目一新。“真的像送来了一场及时雨,发展产业的信心更加坚定了!”参加活动的平利县神草园茶业有限公司负责人殷刚表示。

绞股蓝是平利特色产业主导产业,平利现有绞股蓝产业5万亩,素有“绞股蓝故乡”之称,“平利绞股蓝”获得国家原产地域产品保护认证,并入选全国名特优新农产品名录。为进一步推动科技振兴乡村、促进产业发展,6月30日,由西安交通大学第一附属医院、平利县人民政府主办的平利县乡村振兴产业发展科技论坛暨绞股蓝产业链专场路演活动在平利县举行。

在绞股蓝研究智库成立大会暨智库专家聘任仪式后,开展了产业发展科技论坛报告,交大一附院乡村振

兴办主任高毅军、MED-X研究院王亚楠教授、内分泌科贺雅毅教授、交大药学院郭增军教授、交大生命学院杨水云教授、交大一附院施秉银教授先后发言。“创新赋能”“科技赋能”“深入研发”“综合利用”“长远发展”“全民大健康产业”等成为发言的高频词。

“早在2018年,一附院和挂职平利县委副书记的交大能动学院高忠权教授,联合交大机械学院机械制造系统工程国家重点实验室主任李涂尘教授及团队,与平利机电公司共同合作,经过反复实验,研发了绞股蓝冻干技术,相比传统烘干技术,填补了国内绞股蓝加工空白。这种保持绞股蓝生物活性的冻干技术方法,获得了国家发明专利。此次活动将进一步推动研究成果转化,深化科技服务地方产业发展,助力乡村振兴。”高毅军表示。

企业业主点单,专家教授接单,现场答疑解惑,点拨发展方向。“市场中广大消费者对绞股蓝的认知仍在‘调

三高’层面,能否通过贵院营养食品研究,将助睡眠、保肝护肝、抗氧化及抗衰老等功效与绞股蓝体内的皂甙、黄酮、多糖、黄酮等有益物质有效对应联系起来,便于推广介绍更精准、更有效?”在企业需求发布和座谈讨论环节,平利县强富硒茶业有限公司负责人余新强的需求清单刚一说出,就有相关教授进行了接单解答。

科技闯新路,帮扶不停歇。在此之前,一附院先后派出五批扶贫干部,下沉力量、精准施策,顺利实现帮扶村整村脱贫摘帽。一附院驻村“第一书记”当起了三合村农户农产品代言人,并在西安建立平利县第一书记扶贫超市,年销售额300余万元。本次平利县乡村振兴产业发展科技论坛暨绞股蓝产业链专场路演活动,实现了省市县镇村五级联动,通过院地合作、院企合作形成力量聚合,通过科技帮扶赋能产业发展,巩固脱贫攻坚成效,接续奋斗乡村振兴,助力平利创建国家乡村振兴示范区。

白河县医院颅骨修补让患者康复

本报讯(通讯员 何光晨)近日,白河县人民医院外一科收到一名患者送来的锦旗,感谢医院通过手术让他恢复原貌。

去年,该患者因外伤导致出现进行性意识障碍加重至昏迷且伴有呕吐症状,生命垂危,诊断为多发伤:急性重型闭合型颅脑损伤并脑疝形成、多发肋骨骨折、右侧锁骨开放性骨折。为抢救生命,该院外一科立即启动创伤绿色通道,急诊行左侧额颞顶部硬膜下血肿并脑疝形成开颅去骨瓣减压血肿清除术+锁骨开放性骨折清创并切开复位内固定术,清除血肿60ml。

经过治疗和精心护理后,患者出院时语言功能、患侧肢体活动均恢复正常。由于术后骨瓣缺损,患者在家经常头痛头晕、易怒、烦躁不安,不敢剧烈运动,长期颅骨缺损甚至导致患者出现自卑、抑郁的情绪。今年6月,患者再次入院要求行颅骨修补手术。修复后的头部恢复原貌,匀称美观,几乎与受伤前无异。目前,患者已顺利出院,完全恢复正常生活功能。

市人民医院开展系列活动庆祝建党102周年

本报讯(通讯员 何蕊)“七一”前夕,安康市人民医院开展了“初心向党 建功新时代”庆“七一”微党课比赛、“我心向党”读书分享会、“凝聚正能量 弘扬主旋律”道德讲堂、总结表彰大会等一系列丰富多彩庆“七一”活动,激励广大党员干部不忘初心跟党走、建功立业勇担当,以实际行动庆祝中国共产党成立102周年。

微党课比赛中,来自全院7个党支部的14名党员经过精心准备,紧紧围绕党课主题,结合卫生健康事业发展和自身岗位特点,用饱满的精神、生动的故事、质朴的语言,以小故事诠释大道理,用小话题撬动大主题,从不同角度讲述了党的二十大精神、党史、新中国史、伟大建党精神、党的路线方针政策、革命先辈的红色故事、党员自身的思想火花、学习心得,以及身边的典型人物和先进事迹。党课内容丰富、振奋人心,展现了新时期党员的良好理论素养和精神风貌,赢得了现场阵阵掌声。在读书分享活动中,大家观看了《百年党史》纪录片,分享了学习党史心得体会,畅谈工作及生活中的感悟,纪委书记唐勇分享了书籍,激励青年职工深入学习弘扬伟大的建党精神,努力在实现医院高质量发展中凝聚奋进力量。

6月30日下午,安康市人民医院隆重召开“学思践悟二十大 踔厉奋发新征程”庆“七一”总结表彰大会。会上进行了庆祝建院45周年访谈节目,“光荣在党50年”老党员谢世平、退休支部书记马志国及人事科负责人屈铭芳接受采访,分享了他们的入党、入院的故事。第37批援苏丹医疗队队员李传根分享了他的援非经历。来自妇儿党支部的张佩佩演唱《今天是你的生日》,外科党支部的张佩佩朗诵《抚今怀昔,踵事增华——毛泽东诗词赏析》,行政第一党支部的合唱《明天会更好》,医技党支部的朗诵《中国脊梁》,行政第二党支部的舞蹈《灯火里的中国》,综合党支部张佩佩演唱《我爱你中国》,内科党支部的合唱《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》将活动推向了高潮。



盛夏时节,注意预防食源性疾病和媒介传染病

安康市疾病预防控制中心 赵迁

7月盛夏,高温酷暑,各种细菌、病毒和蚊虫也比较活跃,为疾病传播创造了有利条件。安康疾控在此提示,要重点关注手足口病、食源性疾病、热射病和媒介传染病等相关疾病。

手足口病是一种由肠道病毒(主要是柯萨奇病毒A16型和肠道病毒EV71型)引起的急性传染病,发病人群以5岁及以下儿童为主,3岁以下儿童患病风险最高。病情大多比较轻,临床表现为低热、手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡,通常7至10天就会痊愈,极少数患儿病情恶化迅速,会出现并发症,如心肌炎、肺水肿、无菌性脑膜炎等,严重的会导致死亡。

除了接种手足口疫苗之外,还应注意饭前便后、外出后要用肥皂或洗手液等给儿童洗手,不要让儿童喝生水、吃生冷食物,避免接触患病儿童;在流行期间避免到人群聚集、空气流通差的公共场所,必要时随身携带免洗手消毒液,勤洗手;保持家庭环境卫生,居室要经常通风,勤洗衣被;经常对儿童的玩具、餐具等物品进

行消毒。

食源性疾病是指食品中致病因素进入人体引起的感染性、中毒性疾病,包括食物中毒。通俗地讲就是“吃出来的病”。随着气温的升高,食物易腐烂变质。被致病菌污染的食物在较高温度下存放,致病菌容易大量生长繁殖或产生毒素。被污染的食物未经烧熟煮透、食物煮熟后受到带菌容器污染、食品加工工具及食品从业人员带菌者污染食物,食用后均可引起发病。常见症状为腹泻、腹痛、恶心呕吐等。

餐前便后要洗手,生熟食品交替处理时也要洗手,保持清洁;餐具、厨具、厨房环境要清洁,注意防虫防鼠。在加工和储存生熟食品时,刀具、案板、器皿等要分开,不能混用。冰箱内熟食放在上层,生食放在下层,避免交叉污染。肉、禽、蛋类和海产品要煮熟烧透,所有熟食和易腐烂的食物应及时放入冰箱冷藏,储存冰箱中的食物不宜放置过久,应尽快

食用。从冰箱取出的食物要彻底加热或清洗干净后再食用。饮用符合安全标准的水,食品制作全过程要使用安全的水。挑选新鲜、清洁和有益健康的食物,不买不食用超过保质期的食物。购买熟食一定要到有合法资质证照和冷藏设施的超市或零售店购买,尽量少购路边摊贩出售的自制熟食、凉拌菜、豆制品、生食海产品等食品。

热射病是由于暴露在高温高湿环境中身体调节功能失衡,产热大于散热,导致核心温度迅速升高,超过40℃,伴有皮肤灼热、意识障碍(例如谵妄、惊厥、昏迷)及多器官功能障碍的严重致命性疾病,是中暑最严重的类型,一旦发生,死亡率极高。

预防热射病首先是应该躲避烈日,尽量避免在上午10点到下午4点之间出行。老年人群、孕妇或者是患有心血管病的人,更加应该减少外出。如果需要在户外进行体力劳动或剧烈运动,要准备防晒防护用品。可每隔15到20分钟补充水200毫升,如果大量出汗要额外

补充盐分和矿物质。要注意散热,保持充足的睡眠,一旦出现了头痛、头晕、恶心、乏力等症状,及时转移到阴凉处,及时降温。对于出现严重中暑症状的病人,必须立即送院救治。

病媒生物不仅可以通过直接叮咬、污染食物、毁坏建筑物等危害人类正常的生产生活,并且可以传播多种传染病。常见的有登革热、疟疾、流行性乙型脑炎、出血热等传染病,严重影响人们的生命健康。

要在家中安装好纱门、纱窗、蚊帐,下水道加盖板,堵洞抹缝,防止鼠、蚊蝇等进入室内,使用诱蚊灯、诱蝇笼、蟑螂屋、粘蟑纸、粘蝇纸、杀虫剂等灭杀入侵病媒生物。定期清除家庭及住宅周边积水,及时清理腐败动植物和剩菜剩饭,治理病媒生物孳生地。去野外时宜穿浅色的长衣长裤,裤腿选择收口的或者扎进袜子里,不给蚊子钻进裤腿的机会。不在潮湿的树荫下、草地上、凉亭、垃圾站逗留,前往虫媒传染病高发地区或国家时更应该注意个人防护。

汉阴县人民医院开展庆“七一”系列活动

本报讯(通讯员 范丽丽)为进一步增强党组织凝聚力,激励党员职工坚定理想信念和干事创业的信心,更好地发挥先进典型的示范引领作用。通过前期各支部民主推荐,从7个支部中评选出13名优秀共产党员并予以表扬,进一步激发了党员干部干事创业的热情。同时,号召全体参会人员,以受表扬人员为榜样,为推动医院高质量发展贡献智慧和力量。

庆“七一”讲党课,强党性提作风。7月1日,院党委书记吴兆舟以“我心向党,献礼七一”为主题给全体党员上了一堂生动的党课,他围绕党的基本知识、党的光辉历史、党的百年成就以及弘扬建党精神等四个方面详细讲述了中国共产党领导中国人民为民族伟大复兴不懈奋斗的光辉历程与取得举世瞩目的发展成就,要求全体党员干部职工全面学习党的二十大精神,持续学习党史,牢记“国之大事”,切实落实到医疗服务全过程,坚持“以人民健康为中心”,积极进取,主动作为,真抓实干,创先争优,为医院高质量发展展现新作为,为保障人民群众身体健康和生命安全贡献新力量。

表扬优秀共产党员,凝聚奋进力量。7月1日,为进一步激励党员干部坚定理想信念和干事创业的信心,更好地发挥先进典型的示范引领作用。通过前期各支部民主推荐,从7个支部中评选出13名优秀共产党员并予以表扬,进一步激发了党员干部干事创业的热情。同时,号召全体参会人员,以受表扬人员为榜样,为推动医院高质量发展贡献智慧和力量。

表扬优秀共产党员,凝聚奋进力量。7月1日,院党委书记吴兆舟以“我心向党,献礼七一”为主题给全体党员上了一堂生动的党课,他围绕党的基本知识、党的光辉历史、党的百年成就以及弘扬建党精神等四个方面详细讲述了中国共产党领导中国人民为民族伟大复兴不懈奋斗的光辉历程与取得举世瞩目的发展成就,要求全体党员干部职工全面学习党的二十大精神,持续学习党史,牢记“国之大事”,切实落实到医疗服务全过程,坚持“以人民健康为中心”,积极进取,主动作为,真抓实干,创先争优,为医院高质量发展展现新作为,为保障人民群众身体健康和生命安全贡献新力量。

庆“七一”讲党课,强党性提作风。7月1日,院党委书记吴兆舟以“我心向党,献礼七一”为主题给全体党员上了一堂生动的党课,他围绕党的基本知识、党的光辉历史、党的百年成就以及弘扬建党精神等四个方面详细讲述了中国共产党领导中国人民为民族伟大复兴不懈奋斗的光辉历程与取得举世瞩目的发展成就,要求全体党员干部职工全面学习党的二十大精神,持续学习党史,牢记“国之大事”,切实落实到医疗服务全过程,坚持“以人民健康为中心”,积极进取,主动作为,真抓实干,创先争优,为医院高质量发展展现新作为,为保障人民群众身体健康和生命安全贡献新力量。

表扬优秀共产党员,凝聚奋进力量。7月1日,为进一步激励党员干部坚定理想信念和干事创业的信心,更好地发挥先进典型的示范引领作用。通过前期各支部民主推荐,从7个支部中评选出13名优秀共产党员并予以表扬,进一步激发了党员干部干事创业的热情。同时,号召全体参会人员,以受表扬人员为榜样,为推动医院高质量发展贡献智慧和力量。